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調
査
結
果

課外活動で得たもの

問21
問18で「学内のクラブ・サークルに所属している」、「学外のクラブ・サークルに所属している」と答えた方に 

うかがいます。あなたがクラブ・サークル活動で得たものは何ですか。
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「友人」がトップで変動なし

クラブ・サークル活動で得たものについて、「友人」と回答した学生の割合が、49.0％と最も高い結果となっ

た。次いで、「充実した学生生活」が17.7％、「知識・教養・技術・技能・体力」が14.5％、「自己の人格形成」

が7.3％と続いている。「特に得たものはなかった」と回答した学生は4.0％であった。2011年度調査から今回の

調査まで約半数が「友人」と回答しており、前回調査（2015年度）から1.1ポイント高い結果となり、やや増加

している。

前回調査（2015年度）と比較してみると「知識・教養・技術・技能・体力」、「自分の興味の満足」がともに2.0

ポイントと最も増加し、「自己の人格形成」と回答した学生の割合が2.1ポイントと最も減少した。

問20（課外活動に所属した動機）の結果を踏まえると、課外活動に対する学生のニーズに大きな変化は見ら

れないが、課外活動で得たと感じているものについては変化していることがわかる。




